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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 

 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 
 

 

Iisus Hristos n-a exercitat şi nu exercită numai slujirea de 

Învăţător-Proroc şi de Arhiereu-Jertfă, ci şi pe cea de Împărat. El nu a 

învăţat şi nu a prorocit numai Împărăţia cerurilor, ca fiind comu-

niunea unei uniri desăvârşite cu Dumnezeu, prin însăşi Persoana Lui, 

şi nu a adus jertfă lui Dumnezeu-Tatăl numai trupul Său sfinţit, 

iniţiind această comuniune în Persoana Sa şi atrăgând în ea şi pe 

ceilalţi oameni care cred, prin participarea lor la jertfa Sa, condu-

cându-i cu putere spre participarea desăvârşită la acea Împărăţie. 

Demnitatea aceasta nu e numai cea pe care o are El ca Dumnezeu de 

la crearea lumii şi pe care a exercitat-o şi în timpul vieţii Sale în trup, 

ci e demnitatea împărătească pe care a primit-o şi ca om. Domnul 

Însuşi recunoaşte în faţa lui Pilat că e împărat (In. 18, 37; Mt. 27, 11; 

Mc. 15, 2; Lc. 23, 3). Propriu-zis, ea nu e despărţită de slujirea de 

Învăţător şi de cea de Arhiereu. Jugul Lui era un jug uşor. Puterea Lui 

s-a exercitat şi în suportarea durerii şi în înfrângerea duhurilor rele 

care-L ispiteau prin afectele de plăcere şi durere. Ea s-a exercitat chiar şi în primirea morţii, şi de 

aceea e un fel de continuitate între Jertfă şi Înviere. Dacă a putut săvârşi acte de putere asupra 

naturii şi bolilor prin trup, aceasta se datoreşte şi curăţiei trupului Său. Teologia raţionalistă 

protestantă necunoscând această zonă spirituală declară minunile lui Hristos închipuiri 

mitologice. Puterea Lui se manifestă deci şi prin actele de Învăţător şi de Arhiereu. Chiar 

moartea, deşi este un act al Arhieriei Sale, prin modul cum a suportat-o şi a învins-o ţine şi de 

puterea Lui împărătească. În special despre puterea manifestată în învăţătura Sa se spune în 

Evanghelie:  „Căci  învăţa  ca unul  care  are  putere,  şi  nu  ca  învăţătorii  lor” (Mt. 7 29). 

De  aici  se  vede  că  Iisus  a  avut  şi  ca  om  puterea  împărătească  înainte  de  înviere. 

Puterea Lui s-a manifestat înainte de Înviere nu numai ca o putere simţită în suflete de cei ce 

s-au apropiat de El şi în poruncile ce le dădea referitor la întemeirea Bisericii şi la viaţa ce trebuie 

să o ducă cei ce vor crede în El, ci şi ca o putere  asupra  naturii  prin  fapte  de  vindecare  a  unor  
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